
Câmara Mun. de Vereadores de São Jorge
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 011/2019)

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na
Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram-se os seguintes
Vereadores: ADRIANO OLIVÉRIO NUNES DOS SANTOS, ÁLVARO ANTÔNIO MIORANDO,

ANTONINHO ALBINO VIGOLO, ARQUIMEDES DAVID DA SILVA, CLÓVIS RICHETTI, DANILO

SALVALAGGIO, DORNELES MARQUES ANTUNES, KATIANE PONTEL FABRIS e VARLETE PAVAN DE

VARGAS; também estava presente o assessor jurídico e a secretária executiva. I –
Na forma regimental a presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal, a
Vereadora Senhora Varlete Pavan de Vargas, deu por aberto os trabalhos da
presente Sessão. Após cumprimentou a todos os presentes convidando-os para
fazer uma oração. Dando continuidade, passou-se a proceder a leitura da ata
010/2019, a qual colocada em apreciação, onde o Vereador Adriano faz o uso da
palavra se esclarecendo referente a obra do Dalbran onde consta que elogiou sim
a obra mas se referiu que a Secretaria de Obras deixa a desejar em outras
construções, exemplificando há de aviários, chiqueiro de suínos que são
realizadas no município, e que deveriam começa-las e termina-las com
competência. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo,
procedeu-se a leitura da mensagem que encaminha o projeto de lei n° 023/2019.
Em seguida, o Secretário fez a leitura de ingresso do Projeto de Lei N° 023/2019
objetivando “Autoriza suplementação de verbas para orçamento de 2019.” Projeto
baixado pela vereadora Varlete para estudos, onde a mesma consta que refere-se
a um projeto muito importante, pois faz parte da regularização dos rios existentes
no perímetro urbano do município e é de suma importância para
aproximadamente 95% da população; assunto já debatido há tempo. A vereadora
esclarece que o projeto não apresenta informações suficientes, por isso o mesmo
foi baixado e uma nova sessão ordinária será feita no dia seis de agosto de dois
mil e dezenove, terça-feira as dezenove horas, assim convidando a população
para participar, onde terão oportunidades de sanar suas dúvidas com o Servidor
Público Sr. Ademir Nunes Ferreira, pessoa responsável pelas informações
referente ao projeto. Por isso esclarece que o projeto foi baixado para melhor
esclarecimentos de dúvidas. Ato continuo procedeu-se a leitura da convocação do
Servidor Público Sr. Ademir Nunes Ferreira. Colocada em apreciação e votação a
referida convocação, foi a mesma aprovada por unanimidade. No espaço do
grande expediente, o vereador Álvaro cobra da Secretaria de Obras, mais
emprenho, pois tem pessoas esperando há mais de dois meses. Refere ainda que
está aguardando serviço de uma retroescavadeira, solicitada há tempo. Outro
ponto que destaca é a questão do incentivo ao comércio, à indústria, diz da



necessidade de dar a oportunidade para toda a população de São Jorge
incentivando-as. O vereador Antoninho faz uma colocação a respeito de
reclamações de uma situação na frente da oficina do Clóvis Peruzzo, onde seria
necessário um redutor de velocidade, diz também da falta de um desvio para
entrar no local, por isso diz que alguma autoridade poderia observar e ajudar, pois
consta ser uma situação bem séria e deveria ser resolvida. O vereador Álvaro
concorda com a colocação do vereador Antoninho, mas lembra que já foi feito um
oficio onde o mesmo já foi encaminhado ano passado à Passo Fundo/RS a
respeito do asfalto para solucionar tal problema com pardal. Diz ter esse ofício a
mais ou menos dois meses, o qual nele está consignado que cabe ao Poder
Público Municipal resolver o problema, pois a perspectiva do DAER para verbas
não é suficiente. Ressalta novamente que o oficio está encaminhado e está em
Porto Alegre/RS. O vereador Adriano complementa a fala do vereador Antoninho
dizendo que só falta a prefeitura pintar de amarelo, pois diz que na cidade está
difícil achar lugar para estacionar pois tem muitas faixas amarelas. Diz ser uma
boa ideia a do vereador Antoninho juntamente com o vereador Álvaro, que é
preciso sim resolver o problema. Fala também sobre a questão dos pedidos de
retro, cascalho, patrola, referente ao setor de obras, e diz que nos últimos dias o
facebook está funcionando bem referente a publicação sobre o acontecido com o
vereador Clóvis, pois muitas pessoas comentaram e participaram. Além disso, diz
ter gravações e áudios onde tem pessoas que se aproveitam da situação, como
aconteceu com o caminhão, onde não conseguem mantê-lo e depois colocam a
culpa nos outros. Diz que essas pessoas precisam mudar, pois já ouviu que
falaram no setor de obras de que o vereador Adriano comentou que os garis são
“vadios”, afirma ser mentira, pois existem as gravações que desmentem isso.
Comenta sobre a questão dos valos que precisam ser abertos, dizendo que
existem encanamentos de água, em meio a rua, afirmando a existência de um
projeto que retira o encanamento do meio da via pública para colocar do lado do
calçamento, e não entende porque abriram um valo no meio da via, perto da casa
do Sidinei Galvan, por isso esclarece que é preciso analisar o problema e fazer
certo para não haver cobranças. O vereador Clóvis ressalta a questão da estrada
e de toda polêmica gerada, diz que esteve presente no gabinete do prefeito e na
secretaria de obras onde conversaram, resolveram e falaram que iriam arrumar a
estrada. O vereador afirma que não tinha culpa e diz que pelo fato ocorrido, o
secretário deveria falar com ele e mandar uma máquina para resolver. Fala ter
sido muito criticado, mas que na conversa ambos foram humildes dizendo que a
estrada iria ser normalizada. A vereadora Varlete agradece em nome da
presidente da Câmara de vereadores a presença de todos os vereadores no
Jantar Italiano, pois diz que mais uma vez o protocolo esqueceu-os. Tendo
agradecimento ao prefeito, vice e esposas, mas infelizmente ignorando os
vereadores presentes. Afirma que batalham, tentam amizade com o executivo
mas a resposta que o Vilson passou foi que fizeram um acordo pra não agradecer
a presença dos vereadores, mas diz que isso não intimida-os, pois vão trabalhar
em prol da população até o final do ano que vem. Ressalta que ficou feio pelo não
agradecimento e teve pessoas de outras cidades que comentaram sobre o
ocorrido e acharam um absurdo não citar a presença dos vereadores. Agradece



novamente a presença dos vereadores de São Jorge e de outras cidades que
estavam presentes. Conclui que quatro vereadores, Varlete, Clóvis, Dorneles e
Álvaro patrocinaram a propaganda da rádio para falar sobre o Jantar Italiano e
que não receberam agradecimento nenhum, mas diz que não vão se intimidar por
este motivo. O vereador Danilo relembra do problema dos medicamentos no
posto de saúde e acredita que o executivo já abriu sindicância, com isso gostaria
do pedido de informação, que quando estiver pronto é pra encaminhar para a
câmara, assim podendo ter mais conhecimento e passar informações corretas
para a população. O vereador Adriano aproveita a fala da presidente Varlete e diz
que não participou da propaganda da rádio pois vendeu setenta e cinco
ingressos. Observa que o prefeito juntamente com sua equipe não querem
diálogo com os vereadores, e afirma que em um evento a presidente da câmara
deveria ser a primeira a ser chamada juntamente com o prefeito. Relembra
também da inauguração da escola onde os vereadores não foram chamados para
participar, sabendo que se passou mais de seiscentos mil reais nesta casa para a
realização da mesma. No que se refere ao bioquímico, diz que ouviu comentários
na cidade de que ele conseguiu mais de sessenta dias de atestado, diz ser um
absurdo nesta cidade. Comenta também que no dia seis de agosto, terça-feira de
manhã alguns vereadores juntamente com o assessor irão conversar com o
Promotor. A vereadora Varlete agradece o vereador Adriano por lembrar da
reunião com o Promotor para certificação do referente ao projeto. Conclui que irá
entregar o que é um cerimonial para o Vilson. No espaço para os comunicados a
vereadora Katiane convida a todos para festa em São Caetano. O vereador
Adriano comunica sobre a janta do vinho dia trinta de agosto e diz que os
ingressos são limitados. Nada mais havendo a tratar a presente ata é lida e é
APROVADA por UNANIMIDADE. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO JORGE RS, AO PRIMEIRO DIA DO
MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZENOVE.

Ver. Adriano O. Nunes dos Santos        

Ver. Álvaro Antônio Miorando

Ver. Arquimedes D. da Silva                       

Ver. Clóvis Richetti

Ver. Danilo Salvalaggio                             

Ver. Dorneles M. Antunes

 Ver. Antoninho Albino Vigolo                      

Vera. Katiane P. Fabris                           

 Vera. Varlete P. de Vargas

 

 



 


